

申城春季最大规模综合性花展上海(国际)花展在上海植物园开幕

“植物彩虹”等主题活动邀你参与

今天,申城春季最大规模的综合性花展上海(国际)花展在上海植物园开幕。本届花展首次采取“1+4”模式,在黄浦、徐汇、奉贤、崇明开设四个分会场。而在主会场上海植物园内,主题庭院、新优植物、特色园艺、健康园艺和体验互动五大板块亮点纷呈,玩法多多。

未来园艺师脑洞大开

主题庭院板块由主题景点展示区、中外庭院展示区和未来园艺师展示区组成,共30个景点。以建党百年为主题的《圆梦》和《百年》两个景点中,《圆梦》采用飘带状竹编构架,串联起辉煌硕果。《百年》中绿墙

上的千里江山图,展现了锦绣山河。

中外庭院由来自7个国家的10位设计名家和十余家国内优秀园艺企业,打造了14座别具匠心的庭院。4座庭院再现“小桥流水人家”的江南古典庭院风貌,另10座花园则充满异域风情。

未来园艺师作品展示沪上园艺、园林、景观设计专业院校师生的花园设计,将“未来园艺师”们的脑洞与创意,落地成为8个景点。

新优植物展创新技术

新优植物板块分为双主题花展示和新优植物景点展示,总面积超过1万平方米。在植物大楼一楼,两位

世界技能大赛的花艺冠军通过空间装置艺术、大型花艺作品和炫目光电特效等布置,展示了花艺之美。

新优植物景点展示了长三角新优植物品种及上海植物园科研成果与创新技术。580余种(品种)新优植物,通过7组园艺景点,体现各类新优植物的特性。

特色园艺板块展示长三角青年盆景、鸢尾文化以及热带珍稀植物品种等。比如,上海青年盆景研讨会暨首届长三角青年盆景精品展将展出长三角地区青年盆景艺术家新作,共展出青年盆景艺术家作品20余件(组)。而首届中法鸢尾文化节将在上海植物园、长兴岛郊野公园、

奉贤“上海之鱼”三会联动,其间将组织鸢尾文化展、中法鸢尾文化对话等。

热带植物展展示热带兰102种(品种),多肉植物200余种(品种),食虫植物30余种(品种),苦苣苔150种(品种)。苦苣苔展区中,游客还能观赏到瓦氏非洲堇等难得一见的原生种,以及花色艳丽、植株小巧、花期持久的苦苣苔科非洲堇属植物。

“上植”互动体验丰富

植物亦有疗愈功能,健康园艺板块中,将展示芳香植物、药食同源植物以及珍稀濒危野生植物,向市民传播健康理念。花展中将收集展

示芳香植物160种(品种),分为芳香功能区和园林观赏区两个部分。草药园的“华东地区珍稀濒危野生植物展”,则集合了华东地区8家植物园和科研单位收集、保育的野生珍稀濒危植物100余种。

此外,印象上植、靓丽上植、野趣上植、文化上植、健康上植、自然上植、精品上植、乐享上植等八大“上植”系列主题活动,则将带给游客丰富的互动体验,包括首届上海(国际)花展短视频大赛、海派插花大师花艺表演、“我最喜欢的花展主题花”自然笔记大赛、植物彩虹、阳台菜园、押花体验等一系列活动将轮番登场。本报记者 金旻矣

种花“开盲盒” 喜获“宝藏款”

一株洛阳牡丹珍品“花二乔”绽放上海人民公园

进入4月,人民公园新打造的“洛阳牡丹园”内,1019株远道自洛阳而来的牡丹华丽绽放,成了众所瞩目的焦点。其中,一株隐藏在不起眼处的牡丹开花后,竟令园方“如获至宝”,连称感受到“开盲盒”的惊喜。这是怎么回事?

镇园之宝娇羞露脸

要不是园方带领,这株“镇园之宝”还真难发现。它隐藏在与海棠园相邻小路边的一丛绿叶下,娇羞地开出深紫和粉红两种颜色,嫩黄的花蕊俏皮地探出花瓣。

“这个品种叫花二乔,在同一株上可以开紫红色和粉色的花,也可以在同一朵上出现粉色和紫色两种颜色。”人民公园绿化部副经理施贤说。记者查阅相关资料,最初人们培植的二乔,是同一株、同一枝牡丹上可以盛开两种颜色的花朵,后来经过花农们的不断培植选育,一朵花上可有紫红和粉红两种颜色。因这种花太美,使人们想到东吴的大乔和小乔,便为其取名二乔。

最有趣的是,直到花二乔开放,施贤才知道这批洛阳牡丹中有如此珍贵的品种。“那天开花后,我

拍下照片给洛阳那边看,他们才告诉我们,确实有一株花二乔。但因为同一批运来,他们也不知道是哪一株,只有开花后才知道种在了哪里。”施贤笑着说,“有点像‘开盲盒’,居然开出了‘宝藏款’。”

牡丹海棠相映成趣

就在这朵花二乔对面,还有几株岛锦牡丹,也是复色的,很多市民会误认为二者是相同品种。其实细看之下,岛锦的花色更偏红,大部分花瓣都是红白相间。而花二乔是一半深紫一半粉红,更加规整。

据悉,岛锦是日系品种,复色的成花率极高,随处可见,因此显得不那么“珍贵”。而花二乔成花率低,开出复色花朵的机会更低,有时连续几年都开纯粉或纯紫的单色花,引得不少花友戏称,看到花二乔开复色花,是需要缘分的。

而在园中,共有19个品种的牡丹,除了花二乔、岛锦外,还有黑海撒金、洛阳红等。目前,整个牡丹园姹紫嫣红,与尚在花期的1600余株、7个品系的海棠相映成趣,许多市民在石子小路上用手机定格“花王”之美。

洛阳相赠落户黄浦

去年4月15日,在第38届中国洛阳牡丹文化节投资贸易洽谈会线上招商推介会上,上海市黄浦区通过“云签约”形式,与洛阳市签订两地友好合作框架协议,缔结为友好城区。作为友城合作项目之一,去年12月,洛阳市赠送了1019株洛阳牡丹,在人民公园“安家”。

“人民公园的海棠文化节很有名,但除海棠外,园里特色的花卉不多,引进著名的洛阳牡丹后,增加了不少色彩。”人民公园园长张俊超告诉记者。

据悉,由于肉质根的牡丹怕湿,且花芽分化要在零摄氏度以下才能分化,因此上海种牡丹并不太容易,暖冬更是对其威胁很大。此次19个品种,都是洛阳精心挑选较适合上海气候的,也体现出洛阳人民的深厚情谊。

而借着这次“以花为媒”,两地也将开展广泛合作。目前,两地已在文化旅游、绿化市容、教育、商务、金融等方面建立联系,今后将在科技、农业、人才交流、医疗卫生、城市管理等领域开展交流合作。

本报记者 金旻矣



“枪炮”拍鸟 乐在其中

春回大地,鸟儿嬉戏。鸟类是生态环境的指示物种之一,为了让市民了解鸟类的多样性,2021年第40届上海市爱鸟周近日将举行。

近两天,在共青森林公园里,可爱又漂亮的戴胜鸟正在树洞鸟巢里“孵宝宝”,“鸟爸爸”“鸟妈妈”

轮流在外面辛勤地觅食,叼进鸟巢,为孵化过程创造条件,这一美的瞬间吸引摄影爱好者们架着“长枪短炮”抢拍。不过,大家自觉与鸟儿保持相当的距离,不影响鸟类的

杨建正 摄影报道

客流快速恢复 同比增长57.8%

长三角铁路一季度客发量突破1.1亿人次

本报讯(记者 金志刚)记者从中国铁路上海局集团有限公司获悉,长三角铁路一季度发送旅客11864.3万人次,较2020年同比增加4345.9万人次,同比增长57.8%。客流恢复至2019年同期71.6%。其中动车组列车发送旅客9955.5万人次,占旅客发送总量的83.9%。

一季度以来,长三角铁路发送长途直通旅客2201.9万人次,同比增加304.5万人次;发送短途管内旅客9662.4万人次,同比增加4041.4万人次,短途客流占比达81.4%。一季度90天中,超200万人次达5天。其中,单日最高客发量为1月1日,

发送旅客222.6万人次。

在客运车站中,杭州东站客发量最大,累计发送旅客1119.5万人次,同比增长64.1%;合肥南站、南京南站、嘉兴南站等140多个车站客流同比增长超过50%。从线路客流分布来看,2019年以来开通运营的连镇、徐盐、徐连、青盐铁路连盐段、沪苏通铁路、商合杭等高铁线客流超过预期,其中连镇高铁一季度输送量为518.4万人次,日均发送5.76万人次;徐盐高铁、连镇高铁交汇站淮安东站累计发送旅客73.2万人次,同比增长474.3%,单日最高发送旅客超过1.4万。

针对春运和春游等阶段不同运力需要,长三角铁路运用大数据加强客流动态预测分析,精准实施“一日一图”,按需增加运力投放,实现了疫情防控有力有效、运输安全平稳有序、服务质量不断提升的目标。

春运中,长三角铁路积极响应各地就地过年的倡议,在保证客车开行基本规模和主要方向、各个地区通达性的基础上,按照“按需开车、应开尽开”的原则投放运力,较好地满足了旅客出行需要,春运40天共发送旅客4310万人次,较2019年同比恢复57.4%。

3月12日春游运输启动以来,针

对国内疫情防控形势向好、人们出行意愿增强的变化,长三角铁路采取启用高峰线列车、加开旅客列车、实施动车组重联等措施灵活调整运力,帮助旅客赶赴一场与春天的约会。春游运输20天以来,共发送旅客3603万人次,同比增长213.8%。

为营造健康安全的旅行环境,长三角铁路在认真落实旅客体温监测、规范佩戴口罩、保持人员间距、站车场所通风消毒等措施的基础上,充分发挥铁路电子客票进出站、互联网订餐等“无接触式”服务的优势,尽可能减少人员接触,努力让旅客走得放心、舒心。

本报讯(记者 杨硕)国家税务总局上海市税务局昨天在上海市北高新园区举行第30个税收宣传月启动仪式,并启用上海首个智慧税务社会共治点。

此次启动的市北高新园区智慧税务社会共治点是上海税务部门与静安区共同打造的“智慧结晶”,集成了涉税业务办理、发票领购、纳税咨询等多项常用纳税服务功能,是立足精细服务、精诚共治理念,依托信息化、智能化、社会化资源,推进税收营商环境优化升级的有益探索,有效解决了园区及其周边近4平方公里、3500余户企业纳税人“最后一公里”的办税问题。

智慧税务社会共治点启用